

El Eco de Cartagena

Díario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El recurso del pataleo

Pocas veces se dará el caso en el curso de los siglos de que los partidarios victoriosos de un régimen determinado trabajen con tanto cinismo por desprestigiar y crear enemigos a la forma de gobierno por ellos proclamada como lo están haciendo algunos republicanos españoles, los cuales dijérase que realizan los esfuerzos posibles por enfrentar a una gran masa de españoles con la República, a fuerza de vejaciones, insultos o atropellos. Tal vez no les impulse a ello otro móvil que el de procurar que algún día puedan ser ciertos los eternos alegatos retóricos de Alcalá Zamora contra los enemigos de la República, típico con que cada paso trata de disimular los desacuerdos del Gobierno que preside; pero las consecuencias pueden ser catastróficas. En todas partes se sienta el malestar y la alarma, se despiertan suspicacias y se crean conflictos casi siempre fácilmente evitables.

Desde las alturas del poder se han instaurado profundamente los sentimientos de los católicos con las «luminosas» medidas de los gobernantes y su decidida y enconada persecución contra la Iglesia y sus Prelados. En los Cortes mismos se han lanzado particularmente para la Magistratura.

El capital se retira y se encoge ante las tendencias claramente extremistas de algunos católicos. Los obreros —salvo los estupidos en U.G.T., a los que maillone en un plan gubernamental una disciplina que acabará por quitarles— se han convertido casi irremediablemente en adversarios de los propugnadores de la actual República.

Y los más humildes monjerillas, seguidoras de sectarismo, se apresuran a seguir los ejemplos de las alturas, formando acuerdos impago edadie, ejerciendo casi siempre triste gestión y atribuciones municipales, pidiendo exacciones de órdenes religiosas y adoptando medidas con las que dan satisfacción a sus odios personales y partidistas sin importar un bledo que las consecuencias mediatas o inmediatas de sus resoluciones sean desastrosas. No obstante, cupo a intereses tener la obligación de administrar y para ello entrar.

Empezaron los republicanos por en público, abiertamente, a salir de su mundo, y la locura inesperada con que le habían obtenido les hizo creer que podían despreciar al resto de los españoles y perturbar sus anclas por la Nación planteando todo lo que se les antojara, desdoblando colaboraciones, amistades y hollando las relaciones nacionales y los establecimientos más respetables. Parece así como han continuado durante cuatro meses. Rara es la localidad en que los católicos no hayan soñado algún agravio a veces tan injustificado, tan inquieto y tan absurdamente como el intento hace poco el pueblo de Ayllón por su Ayuntamiento que ha soprado de la plaza principal el nombre de Segura Torre, glorificando la que, tan justamente se acuerda con los hijos de Segura, considerando que debió tenerse en cuenta la voluntad de los padres de Segura.

Por don Eustasio Ruiz y para su hijo don Juan, empleado del Banco Hispano Americano, ha sido pedida en matrimonio en Murcia la bella señorita Maruja Ordoño Medina, hija del comerciante de la capital don Manuel.

Irás? Se figuran que será posible la subsistencia de una República que después de ser recibida con respeto se dedica a perseguir a los que desde el primer momento la acataron sin reservas?

No cabe duda de que aumentan los enemigos de la República; aumentan mucho más si no se combate de fondo. Pero hay que hacer una distinción esencial: esos enemigos no lo son de la República en realidad, sino de los obcecados republicanos que criminalmente la arrastran a la ruina.

Pueden estos republicanos, cogidos por sueños y por su inconsciencia, continuar sistemáticamente su campaña de econocida persecución sectaria, antidemocrática y anticuadaria. Pero en ese caso no será asidero valioso que esos enemigos y esos persecutores que en principio fueron resultado de su engranamiento torpe y de la soberbia victoriosa se conviertan en ferozando mucho en lo que vulgarmente se llama «el recurso del pataleo».

F. S. MATAS

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha venido de San Fernando el alumno de la Escuela de Oficios Naval don Luis Díaz Gómez Márquez.

Han marchado a Gijón el apóstol del deportamiento don Rafael Gómez González y su distinguido familiar,

Acompañada de su hermano Enrique, llegó de Sevilla para palear una temporada en casa de su tío Gustavo compañero en la prensa don Alonso Martínez la bellísima señorita Juana Vázquez Martínez.

Procedente de Albudeite, hemos tenido el gusto de saludar al figura de capellán castrense visitado don Francisco Vicente.

NOTAS VARIAS

Ha sido destinado a Zaragoza el superior de esta residencia de Monjas del Corazón de María, R. C. Felipe de Jardín Muñoz, tan justamente estimado en Cartagena por su celo apostólico y grandes virtudes.

También ha sido destinado de esta residencia al R. P. Nemesio García que marcha a Calatayud a continuar su labor misionera.

Por don Eustasio Ruiz y para su hijo don Juan, empleado del Banco Hispano Americano, ha sido pedida en matrimonio en Murcia la bella señorita Maruja Ordoño Medina, hija del comerciante de la capital don Manuel.

Nuestra felicitación a los futuros obujos.

Por don Antonio Sistac y esposa en representación de Idofia Ana Madrid y para su hijo don Rafael Pestana ha sido pedida la mano de la bella señorita Ignacia Cores, hija del capitán fidalgo de Minas don Joaquín.

Entre los novios se entregarán regalos del mejor gusto subordinándose la boda para Septiembre próximo.

La Sevilla ha dado a sus felices bodas la distinguida figura del Teniente de Artillería don Cayetano López Cabrerizo.

Felicidamos a los dichosos padres y en particular al abuelo materno don Fernando Barreto, Comandante del destructor «Churruca».

ENFERMOS

Se encuentra enferma la distinguida esposa de don Antonio Villar.

LETRES DE LUTO

Esta mañana se celebraron funerarias en la capilla de los Marreros de la parroquia de Santo Domingo por el alma de nuestro amigo don Antonio Gallud Iglesias, dedicados por la mencionada cofradía a la que pertenecía el fallecido. Descanse en paz.

Esta tarde se celebró el sepelio de la distinguida señora doña Joaquina Segura, esposa de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Ascensio Morales.

Al acto asistió numeroso y distinguido acompañamiento, poniéndose de manifiesto la estimación general de que gozaba la finada.

A su familia y especialmente a sus hijos políticos nuestros amigos don Domingo Barrios, don Juan Muñoz y don Álvaro Windossell, enviamos nuestro sentido pésame.

Ayer mañana se celebraron misas en Santa María de Gracia y en la Catedral Antigua, por el alma del malogrado joven don José Alcántara Kelt, de cuyo sensible fallecimiento se cumplió el segundo aniversario.

A su familia, particularmente a su padre nuestro distinguido amigo el Juez de Instrucción don José Eugenio reiteramos nuestro pésame.

SEXTO ANIVERSARIO

Regad a Dipa en Cartagena por el alma del señor

DOM JOSE PICO GAMIZ

que descansó en la paz del Señor el 19 de agosto de 1925
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S.S.

R. I. P.

Las misas que se celebrarán el próximo día 19 a las once de la mañana en la Iglesia del Santo Hospital de Cartagena, como igualmente las que se dirán en la iglesia parroquial de la Concepción de Torrevieja y en la capilla de la hacienda «Los Estaces» serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos doña María, don Manuel y doña Gertrudis; hijos políticos don Luis Martínez, don Luis Méndez y don José Duque, hermanos, hermanos políticos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos religiosos actos y la tengan presente en sus oraciones, anticipándose por lo la expresión de su recuerdo.

Cartagena, Agosto de 1931.

Varios señores preados han concedido indulgencias en la feria acostumbrada.

Por la traída de aguas

interesante escrito

Se ha enviado el siguiente escrito el Jefe del Gobierno, y una copia del mismo a los ministros de Estado y Trabajo:

«Exmo. Sr. Presidente del Gobierno Provisional de la República Española:

Sin titilos al amistad, para dirigirme a V. E., me atrevo a hacerlo como Presidente de la Comisión de Inversiones Municipios mancomunados.

Sr. Presidente: Cartagena sufre. Cartagena perdió su césped minero, que está completamente paralizada. En los campos de Cartagena, y por la periferia aquí, no se cosecha cosechas de cebolla. Hasta hace sólo años Cartagena no tiene, hoy, vale para sostener sus habitantes y principalmente a sus obres, que se pierden por las calles, en número de más de 2.000 población fija.

Cuando autorizó para realizar el proyecto del río Taibilla, de aguas para beber, y el del Ingeniero don Gustavo Piñuela, de las de riego para aceites, campos, prados, entre otros que se cosechan en el mismo y solo a

informe del Consejo de Obras Públicas, quedaría solucionado el problema del hambre que padecen nuestros obreros.

Cartagena es today, pacientemente, sin lugar señor Presidente, a vosotros el 31 de Agosto, y luego que vosotros disponáis, obligado a llevar a efecto las conclusiones aprobadas en la Asamblea del día 28 de agosto, que quedó trascendentes trámites que Cartagena ha querido tener.

Yo, en su condición de presidente de la Comisión de Inversiones Municipios mancomunados, le dirijo este escrito a su Majestad el Rey, quien es el dueño de la tierra, que tan ampliamente se trae a la parte del General Obras Públicas y el señor Ministro de Fomento.

Con todo respeto y consideración soy su más atento admirador y S. S.

JUAN FEDRERO

Especiales

Cine Speel.—Hoy en los pantallas de Zarzuela por Lon Chaney.

Dicos Odysseus y Yonah tu Amo. Ventas a plazos y al contado. CASA U.—MAYOR 13